高二地理单元测试（第四周）

范围：《城市的地域结构》

                           时间：30分钟

一、单选题
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读右某城市的用地结构图，回答1－2题。
1．该城市最有可能是            （    ）

A．北京     
B．伦敦

C．纽约　　　
D．筑波
2．关于用地结构正确的叙述      （    ）
   （    ）

A．不合理的是住宅区比重太小，住宅困难

B．结构中漏掉工业区，没有发展动力

C．公共用地中绿化地占的比重比较大

D．相关企业用地将大大增加
[image: image2]3．如果该城市工业区位合理，则风向

[image: image3]可能是                （    ）  
A．南、北风    

B．东、西风 

C．西北——东南风  

D．东北——西南风
4．根据图示情况，下列三类工业污染程度由大到小排列正确地是            
（    ）

A．▲>△>□ 
B． △>▲>□ 
C．□>▲>△
D．△>□>▲

[image: image4.jpg]


右图为某城市地租水平与空间变化关系图，据图判断14～15题：
5．图中地租水平次高峰的形成原因主要


是                       （　  ）


A．离市中心较近
B．道路交汇处

C．知名度高    
D．商业活动频繁

6．若该城市计划建立高教园区，一般宜选择在

（　  ）

A．①②之间地段 
B．②地段     
C．③地段 
D．④地段

二、综合题
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7．读下图及右表，回答下列问题。(19分)

	产业
	产值(万元)

	化学
	60

	钢铁
	90

	电子
	135

	服装
	30

	其他
	45

	合计
	360  
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   （1）若图例三个数码分别代表重污染工业、轻度污染工业和无污染工业，则①为        工业。若图例三个数码分别代表钢铁厂、污水处理厂和服装厂，则代表服装厂的图例为             。①、②、③地价由高到低的顺序为                      。
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   （2）根据表1完成该市的工业行业产值扇状统计图(右图)
   （3）下列四图中，正确表示AD间地租水平变化曲线的是（    ）
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   （4） A、B、C中，最有必要建卫生防护带的地方是        　　  ，利用现有河道作为卫生防护带的是          　　 。D处为                   (填“高级”或“低级”)住宅区，理由是                       
8．读右侧某城市地租分布等值线示意图，回答问题。（14分）

   （1）把下列等值线数据标在图中适当位置上 （ 单位：元/m2）：   100、50、25、5 。
   （2）根据图例绘出商业中心用地、外围商业用地、工业用地和住宅用地的范围。
   （3）___________地租最高，沿_________往外地租逐渐下降， 在_________又有所上升，形成地租__________，随后 往外又继续下降。
（4）从图中可以看出，影响城市土地租金的因素，不仅有                           ，

还有____________________。

一、单选题
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[image: image10.bmp]二、综合题

7． (19分)

（1）重污染(2分) ③(2分) ③>②>①(2分)


（2）如图(4分)


（3）B(2分)


（4）C(1分) A(1分) 高级(1分) 地势较高，交通便利，
与文化区较近，远离工业区(4分，答对任意两点即可得4  

分，多答不另加分。其它答案只要言之有理，也可酌情给分。)

[image: image11.bmp]8．（14分）
（1）（2）见右图（等值线数据和图例标示每个一分）
（3）市中心   交通线  道路交汇处  次高中心
（4）距离市中心的远近  交通运输的通达度
2,4,6





表1：该市不同工业行业产值构成
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